



'ହାଉସ୍‌ହୁଲ୍-୫'ରେ ଅନାଲ-ନାନା

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-261 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 16 MARCH 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୬୧ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୧୬ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଆଜି ବାଜିବ ନିର୍ବାଚନ ବିଗୁଲ୍

ଅପରାହ୍ନ ଶାନ୍ତରେ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରିବେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି ବାଜିବ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଥମ ଦୃଶ୍ୟ। ଅପରାହ୍ନ ଶାନ୍ତ ସମୟରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସହ ଓଡ଼ିଶା, ସିକିମ୍, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ଓ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରିବେ। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଦେଶର ୨ କୋଟି ନୂଆ ଭୋଟରଙ୍କ ସହ ୯୭.୮୮ କୋଟି ଭୋଟର ୨୦୨୪ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ସିଦ୍ଧାପନ ନିମନ୍ତେ ନିଜର ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିବେ।

ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଗତ ୮ ଫେବୃଆରୀରେ ୨୮ ରାଜ୍ୟ ଓ ୮ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ପ୍ରଦେଶର ଭୋଟରଙ୍କ ସୂଚୀ ଜାରି କରି ସାରିଛନ୍ତି । ୧୮ ରୁ ୨୯ ବର୍ଷ ବୟସ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରାୟ ୨ କୋଟି ନୂଆ ଭୋଟର ଏହି ସୂଚୀରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ୨୦୧୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ୯୪୮ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଦେଶରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସହ ସିକିମ୍ ୩୨, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ୬୦, ଓଡ଼ିଶାର ୧୪୭ ଓ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ୧୭୫ ବିଧାନସଭା ଆସନ ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ୯୪୮ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।

ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ବଡ଼ ରାଜ୍ୟ ଓ ଆଇନଶୁଖିଲା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପରି କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଯାହା ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ । ସେହିପରି ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ପୁରୁଷ-ଆସନ ପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଯାହା ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ । ସେହିପରି ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ପୁରୁଷ-ଆସନ ପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଯାହା ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ ।

ସରଳ ହେଲା ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ଓ ପିଏଚ୍‌ଡି ନିୟମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟତା ପାଉଥିବା ବେସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପରିବର୍ତ୍ତିତ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ୟାରିୟର ପ୍ରଗତି ଯୋଜନା (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପିଏସ୍) କୁ ସରଳ କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଶତପ୍ରତିଶତ ଦରମା ପାଇବା ପରେ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଣିକି ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ପ୍ରଥମ ଅନୁଦାନ ପାଇବା ଦିନକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରାଯିବ । ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ।

ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସହ ସେଲ୍‌ଫି, ଭିଡିଓ କଲେ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଏଣିକି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସହ ସେଲ୍‌ଫି କିମ୍ବା ଭିଡିଓ କଲେ, ଆଉ ନିଶ୍ଚାର ନାହିଁ। ଏପୂର୍ବକ୍ୟକ୍ତିକ ବିରୋଧରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ-୧୯୭୨ ଅନୁଯାୟୀ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ । ଏପରିକି ୭ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେଲ୍‌ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ । ଏନେକ ରାଜ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସହ ସେଲ୍‌ଫି/ପଟୋ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ କରି ଏହାକୁ ଯୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି । ବହୁ ସ୍ୱ-ସ୍ୱାଭାବ ନିକର ଯୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ଆକାରରେ ସାପକ୍ଷରା ଭିଡିଓ ଆରମ୍ଭ କରି ମାକଡ଼ ଓ ଶୁଆ ଆଦି ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କ ସହ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ବନ ବିଭାଗ ଗୁରୁତ୍ୱ ସହ ନେଇ କଡ଼ା କଟକଣା ଜାରି କରିଛି । ଏଭଳି ଘଟଣା ପଦାକୁ ଆସିଲେ, ସମ୍ପୃକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି ହୋଇଛି । ଏ ଏପକ୍ଷରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ପିପିଏସ୍ ସୁଶାନ୍ତ ନନ୍ଦ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଗୁରୁତର

ସମ୍ବଲପୁର/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଅପରାହ୍ନେ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ କାର୍ତ୍ତବୀର ସମ୍ବଲପୁର-ଅନୁଗୋଳ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ରେଡ଼ାଖୋଲ ଲୁହାପକ ଡିକଟିଂ ଗୁଲାର୍ଡିରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗୁରୁତର ତାଙ୍କୁ ଏକ ଘରୋଇ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଅବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ନଆସିବାରୁ ଶୁକ୍ରବାର ତାଙ୍କୁ ଏୟାରଲିଫ୍ଟ କରାଯାଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଣାଯାଇଛି । ଶ୍ରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଭାଗରେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛି । ୩୫ ରୋଟି ସିର୍ ପଡ଼ିଛି । ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିଥିବା ଡାକ୍ତର କହିଛନ୍ତି ।



ରେଡ଼ାଖୋଲ ଲୁହାପକ ଛକରେ ଟ୍ୟାକ୍‌ସି-କାର୍ ଥକ୍କା ସମ୍ବଲପୁରରୁ ଏୟାରଲିଫ୍ଟରେ ଅଣାଗଲା ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରସନ୍ନଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭେଟିଲେ ପାଣ୍ଡିଆନ ଓ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ

Advertisement for 'ନବଜାତ ଶିଶୁଙ୍କ ଯତ୍ନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା'. Includes text about government support for newborns and a list of services provided.

Advertisement for Nexus Esplanade Mall featuring a woman in a floral dress and text: 'Be effortlessly stylish! SPRING! Summer. New collection at Nexus Esplanade Mall. SHOP & WIN'.



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାଡରର ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ବ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ)ର ଡେପୁଟି ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ ଭେଟିବାକୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ପଦବୀରେ ରହିଥିଲେ। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ମଣିପୁରରେ କାଟିଗଡ଼ ହିଂସାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ସାରା ଶର୍ମାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ବ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ)ର ଡେପୁଟି ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ ଭେଟିବାକୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

କ୍ରାଡ଼ାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି

କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘଗୁଡ଼ିକୁ ଦୁଇଗୁଣା ଅନୁଦାନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରାଡ଼ା ବିକାଶର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଉପଲକ୍ଷ କରି ସରକାର ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

- 'ଏ' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘ ପାଇଁ ୧୨ ଲକ୍ଷ (ଦେଖିବୁ ୬ ଲକ୍ଷ), 'ବି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ସଂଘ ପାଇଁ ୮ ଲକ୍ଷ, 'ସି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଓ 'ଡି' ବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଦିଆଯିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ନିଆଯାଇଛି।

କ୍ରାଡ଼ା ଗାଁ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ନୂଆ-ଓ' ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରାଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମାଧ୍ୟମରେ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି। ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ସରକାର କ୍ରାଡ଼ା ଭିତ୍ତିକ ନିର୍ମାଣ କରିବା ସହ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଉପଲକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। କାଗାମି ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତର, ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ, ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁଥ୍ ଟ୍ରେନିଂ, ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଟ୍ରେନିଂରେ ପଠକ କିଛିଥିବା ସହ ବୟସବର୍ଗର କ୍ରାଡ଼ା ବିତ୍ତଳ ପାଇଁ ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ନଗଦ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ସରକାର କ୍ରାଡ଼ାର ଉନ୍ନତିରେ ଏକ ବୈଦିକ ପରିଚାଳନା ଆଣିଛନ୍ତି।

ଆଜି ଘୋଷଣା ହେବ ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ

ବିଜେଡିର ରଣନୀତି ବୁଝାନ୍ତ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି ଘୋଷଣା ହେବ ସାଧାରଣ ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ। ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ନିଜର ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ କରି ସାରିଛି।

ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଗତ କିଛି ଦିନ ହେଲା ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚା ଏକ ଭିନ୍ନ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଦିଲ୍ଲୀ ଧାଁ ଧଉଡ଼ି, ମେଣ୍ଟକୁ ନେଇ ବିରୋଧାତ୍ମକ ଟିପ୍ପଣୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଜେଡି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରିଛି।



ପଠନାୟକଙ୍କ ରାଜନୀତିରେ 'ମିଛ' ଓ 'ଗୁଜବ' ସଂକ୍ରାନ୍ତ ମନ୍ତବ୍ୟ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଗତକାଲି ନବୀନ ନିବାସରେ ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଠନାୟକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ

ନନ୍ଦା ଓ ମୋଦୀଙ୍କ ହାତରେ ଓଡ଼ିଶା ନିଷ୍ପତ୍ତି: ଶାହା ■ ମୁମ୍ବାଇ, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି କିପରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ ସେ ନେଇ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେପି ନନ୍ଦା ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥିର କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେପିର ଅନ୍ୟତମ ଶାନ୍ତି ନେତା ଅମିତ୍ ଶାହା। ଶୁକ୍ରବାର ମୁମ୍ବାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଇଣ୍ଡିଆ ଟୁଡେ କନ୍‌କ୍ଲେଭରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେଡି ସହ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ମେଣ୍ଟ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଶ୍ରୀ ଶାହା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏ ନେଇ ମୁଁ ଅଧିକ କିଛି କହିପାରିବି ନାହିଁ; ମାତ୍ର ବିଜେପି ଉଭୟ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭାରେ ବହୁତ ଭଲ ଅଗ୍ରଗତି କରିବ ଏବଂ ଆମ ସ୍ଥିତିରେ ବହୁତ ବଡ଼ ସୁଧାର ଆସିବ। ବିଜେପି ରାଜନୀତିର ମୁଖ୍ୟ ରଣନୀତିକାର କୁହାଯାଉଥିବା ଶାହାଙ୍କର ଏପରି ମନ୍ତବ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଅଧିକ ରୋଚକ କରିଛି।

ବଜେଟ୍ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ଆଖିକୁଶିଆ

ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୮% ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନିକସ୍ତରରେ ୫-ଟି ଉପକ୍ରମ ଲାଗୁ ହେବା ପରଠାରୁ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାରେ ବେଶ୍ ଶୁଖିଲା ଆସିଛି। ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବଜେଟ୍ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ଯାଏଁ, ସବୁଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଗତ ବର୍ଷ ଗୁଡ଼ିକରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏହିକ୍ରମରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ସରିବାକୁ ଆଉ ମାତ୍ର କିଛି ଦିନ ବାକି ଥିବାବେଳେ ବଜେଟ୍ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକାଂଶ ବିଭାଗ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତବର୍ଷ ଫେବ୍ରୁଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବିଭାଗମାନେ ବଜେଟ୍ ବ୍ୟୟରାଦର ୬୭.୯୯% ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଏହି ସମୟ ତୁଳନାରେ ପ୍ରାୟ ୮% ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ରହିଛି। ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ସମାନ ଅବଧି ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବଜେଟ୍ ଅର୍ଥର ୬୦.୦୭% ପ୍ରତିଶତ ବ୍ୟୟ ହୋଇଥିଲା।

ଓଆରଏଚ୍‌ଟିଭି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲା

ଆଇଏଏସ୍ ବିନୋଦ କୁମାର ୯ମ ଥର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଆରଏଚ୍‌ଟିଭି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ପୂର୍ବତନ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ପୁଣି ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ୯ମ ଥର ପାଇଁ କାରାଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ବିନୋଦ କୁମାରଙ୍କ ସମେତ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିଜିଲାନ୍ସ କୋର୍ଟ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଓଆରଏଚ୍‌ଟିଭିର ପୂର୍ବତନ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିନୋଦ କୁମାର, ପୂର୍ବତନ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଓ ପୂର୍ବତନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ରାଉତଙ୍କୁ ଅଦାଲତ ୩ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ଓ ୨୫ ହଜାର ଲେଖାଏଁ ଅର୍ଥଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜୋରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୨ ମାସ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ୍ୱର ଭୋରିବାକୁ ପଢ଼ିବ ବୋଲି ଅଦାଲତ ରାୟ

୩ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ସହ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମା

ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଭାଗ ଏନଡିଓର ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ କୁମାର ନନ୍ଦଙ୍କୁ ମାମଲାର ଅନ୍ୟ ଏକ ଦଫାରେ ଅଦାଲତ ୩ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ୍ୱର ସହ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅର୍ଥଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜୋରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୨ ମାସ କାରାଦଣ୍ଡ ଭାଗିବାକୁ ପଢ଼ିବ ବୋଲି କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୦୦ରୁ ୨୦୦୧ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଆରଏଚ୍‌ଟିଭିର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ ଆଇଏଏସ୍ ବିନୋଦ କୁମାର। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧିରେ କିଛି ସରକାରୀ ବାବୁ ନିଜ ପଦର ଅପବ୍ୟବହାର କରି

Advertisement for Biju Swasthya Kalyan Yojana (BSKY) featuring a man holding a card, with text in Odia and English. Includes logos of OIPR and other organizations.

ସବୁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ସେବା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ 'ଆପ ବ୍ୟାଙ୍କ୍'

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେଉଛି ୨,୭୫୦ 'ଆପ ବ୍ୟାଙ୍କ୍', ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ହେବ ୭,୦୫୦

OIPR - 15001/13/0857/2324

DSPL-864

ଭାରତୀୟ ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତୀୟ ବିକାଶ ପରିଷଦ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତି ସ୍ୱରୋଧ ପାଣିଗ୍ରାହକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଆସିଥିବା ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ବିଡ଼ି ଶ୍ରମିକ ଏବଂ ଭୂମିହୀନ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରି ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି ବ୍ଲକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସିବା ପରେ ଭୂମିହୀନଙ୍କୁ ଗୃହ ପତା ଏବଂ ବିଡ଼ି ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଶ୍ରମିକ ସମାଜକୁ ନେଇ ବିଶେଷ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ସଚିବଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଡ଼ି ଓ ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଯଦି ଦାବି ପୂରଣ ନ ହୁଏ ତେବେ ଭାରତୀୟ ବିକାଶ ପରିଷଦ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ଦ୍ୱାରା ହେବେ ବୋଲି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ତୋଳମାଳୀ ବଡ଼ ହରିଜନ ସାହି, ବକରାମ ପ୍ରସାଦ ମୁଣ୍ଡିଆ ସାହି, ନାରାୟଣ, କନାସି, ସିଧାମୁକ୍ତା ମୁଣ୍ଡିଆ ସାହି ଆଦି ଭୂମିହୀନ ବାସିନ୍ଦାମାନଙ୍କୁ ଗୃହ ପତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହ ବ୍ଲକ



ଅଧୀନ ଶତାଧିକ ବିଡ଼ି ଶ୍ରମିକ ପରିବାରକୁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହୋଇଛି । ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିଧିରେ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦଳ ବେହେରା, ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ତ୍ରିନାଥ ନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ନିରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଚିତ୍ରକୃଷ୍ଣା ରେଡି, ସଭ୍ୟ ରମେଶ ଦାସ, ସଂଗଠକ ରିରିଧାଣା ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜିକ ସତ୍ୟଭାମା ପ୍ରଧାନ, ମହିଳା ସଭାପତି ଲିଲିବାଳା ନାୟକ, ବ୍ଲକ ସଭାପତି ଆଶାମଣି ପ୍ରଧାନ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପଢ଼ିହାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଡ୍ରେନେଜ୍ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇଁ ୪.୯୧ କୋଟି ଅନୁଦାନ



ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶିଳାନିଧାସ

ନୟାଗଡ଼, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ନୟାଗଡ଼ ସହରକୁ ବିକାଶଶୀଳ ତଥା ସୌଭାଗ୍ୟ କରାଯାଇ ପାଇଁ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା କାରି ରହିଛି । ରୂପାନ୍ତରଣ ନୟାଗଡ଼ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶକୁ ସହରକୁ ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କାରି ରଖୁଛନ୍ତି । ବିକାଶ ପାଇଁ ଭିଜନ ସହ ସୁପରଭିଜନ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ ସର୍ବଦା କହି ଆସୁଛନ୍ତି । ଆଜି ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨ ନମ୍ବର ଏବଂ ୩ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାସରକାର ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ସମସ୍ୟାର ଅନ୍ତ ଘଟିବା କାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସାହୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତଦାରଖ କରିବା ଏବଂ ଦାୟିତ୍ୱ ସହକାରେ ସମାପନ କରିବା

ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କାରି ରଖୁଛନ୍ତି । ବିକାଶ ପାଇଁ ଭିଜନ ସହ ସୁପରଭିଜନ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ ସର୍ବଦା କହି ଆସୁଛନ୍ତି । ଆଜି ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨ ନମ୍ବର ଏବଂ ୩ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାସରକାର ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ସମସ୍ୟାର ଅନ୍ତ ଘଟିବା କାର୍ଯ୍ୟର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସାହୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତଦାରଖ କରିବା ଏବଂ ଦାୟିତ୍ୱ ସହକାରେ ସମାପନ କରିବା

ଦିଆଯାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଡ. ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ଏହାର ଶିଳାନିଧାସ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିରୁପମା ଖଟେଇ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୁରୁପ୍ରସାଦ କେନା, ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ନୟାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ପ୍ରକୃତିର ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଆମ ଦାୟିତ୍ୱ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହା ସହିତ ହୃଦୟର ଆବେଗ ପରିପ୍ରକାଶ କରି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଲୋକଙ୍କ ସେବା କରି ଆସୁଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଉନ୍ନତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆମେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଲୋକଙ୍କୁ କହିବା ସହ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସଚେତନ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ସହରର ବହୁ ବୃଦ୍ଧମାନେ, ମହିଳା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

'ନବୀନଙ୍କ ପାଇଁ ବିକାଶର ଧାରା ହରାଇଛି ହୋଇଛି' ନଡ଼ିଆଳି କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପ ଉଦଘାଟିତ



ନୟାଗଡ଼, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନଡ଼ିଆଳି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆଜି ନୂତନ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପ ଉଦଘାଟନ ହୋଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଡ. ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପର ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ବିରାଟ ବାଇକ୍ ରାଲିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ୩୦୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାଇକ୍ ଶୁଭଦେଶ କାଳିଆଖଣ୍ଡ ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରୁ ବାହାରି ନଡ଼ିଆଳି, ହିଙ୍ଗୁଳିଗାଡ଼ିଆ, ବଡ଼ଆସାହି,

ପାଟଣା ସାହି ଦେଇ ପଲ୍ଲୀସାଗର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପାଠରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଡ. ସାହୁ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପର ଉଦଘାଟନ କରିବା ସହ ପୁଣ୍ୟମସ୍ତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପାଇଁ ବିକାଶର ଧାରା ହରାଇଛି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସ୍ପାଷ୍ଟିକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ପୂଜାଶ୍ରୀ ବରାଡ଼, ସମିତି ସଭ୍ୟା ସାମା ବେହେରା, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ଦୟାନିଧି ହାତୀଙ୍କ ସମେତ ପଞ୍ଚାୟତର ବହୁ ପୁରୁଷା କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ନୟାଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମୁଁ ସଦାସର୍ବଦା ନୟାଗଡ଼ବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରିଶ୍ରମ କରୁଛି ବୋଲି ଡ. ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।

ଦଶପଲ୍ଲାରୁ କଟକ ରେଳ ଚଳାଚଳ ଦାବି



ଅଞ୍ଚଳରୁ ଲୋକମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ପୁରୀ ଯା'ଆସ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ପରିଚିତ କଟକକୁ ଲୋକମାନେ ପ୍ରତ୍ୟହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ

ଦିକ୍ଷାପାଇଁ ପୁଣ୍ୟତଃ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ମାଲିମୋକଦ୍ଦମା ପାଇଁ ଲୋକମାନେ କଟକ ହାଇକୋର୍ଟ ଆସିଥାନ୍ତି । ତେବେ ଜିଲ୍ଲାରୁ କଟକ ଯିବାପାଇଁ ସିଧାସଳଖ କୌଣସି ଯାତ୍ରାବାହୀ ଗାଡ଼ି ନଥିବାରୁ ଜନସାଧାରଣ ହଇରାଣ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଗରିବ ଲୋକଟିଏ କଟକ ଆସିବା ପାଇଁ ହୁଇ ଚିନୋଟି ଗାଡ଼ି ବଦଳାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ । ଫଳରେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବା ସହିତ ସମୟର ଅପଚୟ ଘଟିଥାଏ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଦଶପଲ୍ଲା ଯାଉଥିବା ସେବା ଏକପ୍ରକାର ନଂ ୧୮୪୨୪ ମେମ୍ବର ଟ୍ରେନଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ସକାଳ ୯:୪୦ରେ ଦଶପଲ୍ଲାରୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଠିକ ଠା'ର ୫ମିନିଟ୍ ପୂର୍ବରୁ ଭଦ୍ରକ-ଦଶପଲ୍ଲା ଟ୍ରେନ ନଂ ୮୫୫୫ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦଶପଲ୍ଲାରୁ ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିଥାଏ । ଫଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଫେରୁଥିବା ସେବା ଏକପ୍ରକାର

ଟ୍ରେନଟି ପ୍ରାୟ ଖାଲିଖାଲି ଫେରିଥାଏ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦଶପଲ୍ଲାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଉଥିବା ଏହି ସେବା ଏକପ୍ରକାର ଟ୍ରେନଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ନଫେରି କଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ ହେଲେ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ଜନସାଧାରଣ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତେ । ଏ ନେଇ ନୟାଗଡ଼ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ରେଳ ବିଭାଗର ଉପରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅଶ୍ରୀ ଆକାଂକ୍ଷା ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରେଳ ବିଭାଗ ତୁରନ୍ତ ଦଶପଲ୍ଲାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଉଥିବା ସେବା ଏକପ୍ରକାର ଟ୍ରେନ ସେବାକୁ କଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରିବା ପାଇଁ ନୟାଗଡ଼ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସରାପତି ପ୍ରମୋଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ

ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ନିରବ ପ୍ରତିବାଦ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଖଟେଇଙ୍କ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପରିଷଦରେ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରିବା ସହ ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ସୁରୋଚନ ଦେଇଥିଲେ । ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ମାମୁଲୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଟାଯାଏ ତେବେ ସେମାନେ ପିଟାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ସୁରୋଚନ ଦେଇଥିଲେ । ଆଜିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ତଥା ଉପସଭାପତି ଆଦର୍ଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ୍ୱର ସାହୁ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାରସ୍ୱ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ପଦ୍ମାବତୀ ମୋହନ ମହାରଣା, ନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅରୁଣ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ରିପନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ରାମକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ପ୍ରତିବାଦରେ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ନିରବ ପ୍ରତିବାଦ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଖଟେଇଙ୍କ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପରିଷଦରେ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରିବା ସହ ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ସୁରୋଚନ ଦେଇଥିଲେ । ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ମାମୁଲୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଟାଯାଏ ତେବେ ସେମାନେ ପିଟାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ସୁରୋଚନ ଦେଇଥିଲେ । ଆଜିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ତଥା ଉପସଭାପତି ଆଦର୍ଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ୍ୱର ସାହୁ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାରସ୍ୱ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ପଦ୍ମାବତୀ ମୋହନ ମହାରଣା, ନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅରୁଣ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ରିପନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ରାମକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ପ୍ରତିବାଦରେ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ନିରବ ପ୍ରତିବାଦ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଖଟେଇଙ୍କ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପରିଷଦରେ କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରିବା ସହ ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ସୁରୋଚନ ଦେଇଥିଲେ । ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ମାମୁଲୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଟାଯାଏ ତେବେ ସେମାନେ ପିଟାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ସୁରୋଚନ ଦେଇଥିଲେ । ଆଜିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ତଥା ଉପସଭାପତି ଆଦର୍ଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ୍ୱର ସାହୁ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାରସ୍ୱ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ପଦ୍ମାବତୀ ମୋହନ ମହାରଣା, ନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅରୁଣ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ରିପନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ରାମକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ପ୍ରତିବାଦରେ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ANIMESH FOOD PRODUCTS

(An ISO 9001:2008 & HACCP Certified Company)

Plot No.: 55/D, Food Processing Park, Industrial Estate, Khordha

Email: foodproducts2010@gmail.com

Contact: 8895052838 / 8596070800

କୃଷି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ନିରାକାରପୁର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଶୋର୍କା ଜିଲ୍ଲା ନିରାକାରପୁର ମାଲୁଣି ପୋଖରୀ ନିକଟରେ କୃଷି ବିଭାଗ ତରଫରୁ ପରିଚାଳିତ ଚାଷ ଲାଗି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଗାଡ଼ିମଟର ଯାଞ୍ଚ କଡ଼ାକଡ଼ି



ନିରାକାରପୁର, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଶୋର୍କା ଜିଲ୍ଲା ନିରାକାରପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଗାଡ଼ିମଟର ଯାଞ୍ଚ କର୍ମଚାରୀମାନେ ନୂଆ ଜଗନ୍ନାଥ ସଡ଼କରେ ଗାଡ଼ିମଟର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିଲେ।

୩୪୭ ଦିନରେ ୧୫୦ ମିଲିୟନ୍ ଟନ୍ ପଣ୍ୟ ବୋଝେଇ

ଶୋର୍କା ରୋଡ ମଣ୍ଡଳ ସଫଳତା

କଟଣା, ୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଶୋର୍କା ରୋଡ଼ ରେଳପଥର ବଡ଼ ସଫଳତା ହାସଲ ହୋଇଛି। ୧୫୦ ମିଲିୟନ୍ ଟନ୍ ପଣ୍ୟ ବୋଝେଇକୁ ଶୋର୍କା ରୋଡ ମଣ୍ଡଳ କେବଳ ୩୪୭ ଦିନରେ ହାସଲ କରି ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ କରିଛି।



ମଣ୍ଡଳର ସମସ୍ତ ଲୋଡ଼ି ପଏଣ୍ଟରେ ସରକାରୀ ଓ ଶିଳ୍ପ ଫ୍ୟାକ୍ଟରୀ ସହିତ ସଠିକ୍ ଯୋଜନା ଏବଂ ସମନ୍ବିତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାରେ ସହ ଅବଦାନ ଦେଇଛି।

ବାଘମାରି-ଦଶପଲ୍ଲୀ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣରେ ଅନିୟମିତତା

୧୦ଦିନ ବିତିଲାନ୍ତି, ଉଠିଲାଣି ଗୋଡ଼ି

ବେଗୁନିଆ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ ଯୋଜନାରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ମରାମତି ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତି କରିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଥିବା ବାଘମାରି- କଣ୍ଠିଲୋ ୪୮ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଶୁଭାଶିଷ୍ଟା ପଠାଯାଇଛି।



ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଯାଇଛି। କଞ୍ଚାମାଲ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଯାଉଛି କି କାର୍ଯ୍ୟର ଗୁଣବତ୍ତା ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଉପକରଣ(କାଲିଙ୍ଗ ଓ କାଣ୍ଟିଟ)

ଅଞ୍ଚଳର ପଥଚାରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କଦ୍ଵାରା ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଦିଲିପ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଆଉଟ୍ରି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପୂର୍ବବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ (ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଉନ୍ନତକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁରହିଛି।

୧୭ରୁ କାଲପଦର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍

ଶୋର୍କା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଶୋର୍କା ଉପକଣ୍ଠ ସାଥୀରେ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ କୃଷି କାଲପଦର ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ କାଲପଦର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ୨୦୨୪ ସିଜିନ-୨ ଆରମ୍ଭ ୧୭ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଟିଲିକା ନୌସେନା ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ୨୬୩୦ ଅଗ୍ନିବୀରଙ୍କ ପାଠ୍ୟ ଆଉଟ୍ ପରେଡ଼



ବାଲୁଗାଁ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଟିଲିକା ନୌସେନା ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୀର୍ଘ ୧୬ ସପ୍ତାହ ଧରି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୬୩୦ ପ୍ରଶାସନୀ ଅଗ୍ନିବୀର ତଥା ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଅଗ୍ନିବୀରଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ବ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଆଉଟ୍ ପରେଡ଼ ଶୁଭକାର ଅପରାହ୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କଣ୍ଠେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠ, ଦାୟିତ୍ଵବୋଧ ଏବଂ ସତ୍ତା ନାଗରିକ ଭାବେ କିପରି ଦେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିପାରିବେ ସେ ଦିଗରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଲାଭ କରିଥିବା ୨୬୩୦ ପ୍ରଶାସନୀ ଅଗ୍ନିବୀରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୯୬୩ଟି ମହିଳା ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଶାସନୀ ଅଗ୍ନିବୀର।

ଟିକିସ୍ତା ଭଉଁ ଦାବିକଲେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ

ବାଲୁଗାଁ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଟିକିସ୍ତା ଭଉଁ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ରାଜ୍ୟର ସାତେ ତିନି ଲକ୍ଷ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଦୀର୍ଘ ୧୮ ବର୍ଷ ହେବ ଟିକିସ୍ତା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି।

ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ଟିଲିକା ଶାଖାରେ ଦୀର୍ଘ ୧୬ ସପ୍ତାହ ଧରି ଅଗ୍ନିବୀରଙ୍କୁ ଆଧୁନିକ ରଣକୌଶଳର ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ ସହ

ପଦ୍ମଭୂଷଣ ପ୍ରାପ୍ତ ବାଲୁକାଶିଳ୍ପୀ ସୁଦର୍ଶନ ସାହୁ, ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ାକିର୍ତ୍ତ ଅଜୁନ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରାପ୍ତ ଏମ୍. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ, ବି. ବି. ବି. କ୍ରୀଡ଼ାକିର୍ତ୍ତ ଶୁଭିରାମ୍ ଏବଂ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସମର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଦାୟକାଳୀନ ସଭା

ଶୋର୍କା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରାଣନାଥ ସାହୁ ଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଜାତୀୟ ସମର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ବାହିନୀ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏକ ବିଦାୟକାଳୀନ ସଭା ଯୋଗ ହଇ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସଦସ୍ୟଗଣଙ୍କୁ ନୂତନ ଦେଇଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ପାଇଁ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବାଲକ୍ ପକ୍ଷକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା କାର୍, ଚାଳକ ଗୁରୁତର

ବାଲୁଗାଁ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ଶୁକ୍ରବାର ୧୬ତମ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବେଲପଡ଼ା ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ବାଲକ୍ ପକ୍ଷ ପାର୍ଶ୍ଵକୁ ଏକ କାର ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ବାଲକ୍ ଚାଳକ ଗୁରୁତର ହୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି।

କୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁନି ପ୍ରଶାସନ

ଅଧିକାରରେ ଛାଡ଼ି ଥରାଉଛି ଡିଜେ

ଶୋର୍କା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ)

ବିବାହ, ବୃତ୍ତପଥ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ରାଜନୈତିକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଏ ସବୁ କାଗାରେ ଡିଜେ ନବାଜିଲେ ସୁବିଧାକାରୀ ମନକୁହୁନି। ଛାଡ଼ି ଥରା ସାଉଣ୍ଡ ନ ବାଜିଲେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାର କିଛି ମାନେ ନଥାଏ।



ଡିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ଯୋଗୁଁ ପିଲାଙ୍କର ଅଧ୍ୟୟନରେ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ସହିତ ସାଉଣ୍ଡରେ କୁପ୍ରଭାବ ଦେଖି ନାଗରିକ, ହୃଦୟାତ ଓ ରକ୍ତଚାପକମାତ ରୋଗୀ ଉପରେ ପଡ଼ୁଛି।

କରୁଛି ବିତ୍ତମୁନୀର ବିଷୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ତ ଦୂରର କଥା ବନ୍ଦ ଶୋର୍କା ଓ ଏହା ଉପକଣ୍ଠରେ କେତେ ଡିଜେ ସାଉଣ୍ଡ ମାଲିକ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଛନ୍ତି ତାହାର ସନ୍ତୋଷଜନକ ଉତ୍ତର ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ପାଖରେ ନାହିଁ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ



ଶୋର୍କା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ(ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ସମସ୍ୟା ଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରିବା ଲାଗି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଓୟୁଜେ. ଶୋର୍କା ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ସଭାପତି ତପନ କୁମାର ନାୟକ, ଉତ୍କଳ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ଶୋର୍କା ଜିଲ୍ଲାଶାଖା ସଭାପତି ପ୍ରଭାତ ମିଶ୍ର, ଓୟୁଜେ. ଶୋର୍କା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ସମସ୍ୟା ଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରିବା ଲାଗି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

